
Mathématiques 2MStd Ch.4: Droites dans le plan métrique

Exercice 4.6.

a) • (d) : 3x − 5y + 4 = 0 ⇒
−→nd =

(

3
−5

)

= −→p ⇒ (p) :

(

x
y

)

=

(

5
2

)

+ k ·

(

3
−5

)

, k ∈ R

• (d) : 3x − 5y + 4 = 0 ⇒ (p) : 5x + 3y + c = 0 passe par P (5 ; 2)

⇒ 5 · 5 + 3 · 2 + c = 0 ⇐⇒ 31 + c = 0 ⇐⇒ c = −31

⇒ (p) : 5x + 3y − 31 = 0

b) • (d) : −4x+5y = 0 ⇒
−→nd =

(

−4
5

)

= −→p ⇒ (p) :

(

x
y

)

=

(

−5/3
−9/8

)

+ k ·

(

−4
5

)

, k ∈ R

• (d) : −4x + 5y = 0 ⇒ (p) : 5x + 4y + c = 0 passe par P
(

−
5

3
; −

9

8

)

⇒ 5 ·

(

−
5

3

)

+ 4 ·

(

−
9

8

)

+ c = 0 ⇐⇒ −
77

6
+ c = 0 ⇐⇒ c =

77

6

⇒ (p) : 5x + 4y +
77

6
= 0 ⇒ (p) : 30x + 24y + 77 = 0

c) • (d) :

(

x
y

)

=

(

3
−8

)

+ k ·

(

5
2

)

⇒
−→
d =

(

5
2

)

= −→np ⇒
−→p =

(

2
−5

)

⇒

⇒ (p) :

(

x
y

)

=

(

8
−3

)

+ k ·

(

2
−5

)

, k ∈ R

• (d) :

(

x
y

)

=

(

3
−8

)

+ k ·

(

5
2

)

⇒
−→
d =

(

5
2

)

= −→np ⇒

⇒ (p) : 5x + 2y + c = 0 passe par P (8 ; −3)

⇒ 5 · 8 + 2 · (−3) + c = 0 ⇐⇒ 34 + c = 0 ⇐⇒ c = −34

⇒ (p) : 5x + 2y − 34 = 0

Remarque : on peut aussi calculer avec les pentes.

114-115 Gymnase de Burier



Mathématiques 2MStd Ch.4: Droites dans le plan métrique

Exercice 4.8.

Figure d’étude (exemple) :

4−4

4

8

x

y

y = 2x + 1

y = 2x + 11

y = 3b

A
b

C

b
B

b
D

• on pose (AB) : 2x − y + 11 = 0 ; (CD) : 2x − y + 1 = 0 ; (AC) : y = 3

• AB ∩ AC = A






2x − y + 11 = 0

y = 3
⇐⇒







2x + 8 = 0

y = 3
⇐⇒







x = −4

y = 3
⇒ A(−4 ; 3)

• CD ∩ AC = C






2x − y + 1 = 0

y = 3
⇐⇒







2x − 2 = 0

y = 3
⇐⇒







x = 1

y = 3
⇒ C(1 ; 3)

• AB ⊥ BC ⇒ (BC) : x + 2y + c = 0 passe par C(1 ; 3)

⇒ 1 + 2 · 3 + c = 0 ⇐⇒ 7 + c = 0 ⇐⇒ c = −7 ⇒ (BC) : x + 2y − 7 = 0

• AB ∩ BC = B






2x − y + 11 = 0

x + 2y − 7 = 0
⇐⇒







y = 2x + 11

x + 2(2x + 11) − 7 = 0
⇐⇒







y = −5

x = −3
⇒ B(−3 ; 5)

• CD ⊥ AD ⇒ (AD) : x + 2y + c = 0 passe par A(−4 ; 3)

⇒ −4 + 2 · 3 + c = 0 ⇐⇒ 2 + c = 0 ⇐⇒ c = −2 ⇒ (AD) : x + 2y − 2 = 0

• CD ∩ AD = D






2x − y + 1 = 0

x + 2y − 2 = 0
⇐⇒







y = 2x + 1

x + 2(2x + 1) − 2 = 0
⇐⇒







y = 1

x = 0
⇒ D(0 ; 1)
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